
Plenário JÚLIO FLORIANO PETERSEN 
                                                        - XVII Legislatura 

Ata nº 09/2025 da 9ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 05 de maio de 2025 às dezoito horas, no  
Plenário Júlio Floriano Petersen sob a Presidência do Vereador Ike Koetz do Progressistas. 

Ata nº 09/2025 da 9ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 05 de maio de 2025 às dezoito horas, no  
Plenário  Júlio  Floriano  Petersen  sob  a  Presidência  do  Vereador  Ike  Koetz do  Progressistas.  Estiveram presentes  os  seguintes 
Vereadores:  compondo a  Bancada Progressista,  Fernanda Pereira  Dias,  Ike  Koetz,  Neri  da Farmácia,  Pedro Lazaretti,  Profª 
Denise, Rafael Ronsoni e Vivi Cardoso, e pela Bancada do Partido Republicanos os vereadores Dra. Maria de Fátima e Roberto 
Cavallin.  Senhor  Presidente  saudou  a  presença  dos  senhores  vereadores,  da  imprensa,  dos  vereadores  jovens  e  familiares, 
servidores da Casa, de todos que acompanharam pelas redes sociais, e invocando a proteção de Deus, declarou aberto os trabalhos 
desta 9ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado realizada no dia 05 de maio de 2025, e na sequência convidou a todos 
para em pé ouvir a execução do Hino Riograndense, e após, solicitou o Diretor de Comunicação para fazer a leitura da Bíblia, Salmo  
55:22.  Votação de Ata. Senhor Presidente  colocou  em discussão a Ata 08/2025 da 8ª Sessão Ordinária de  28.04.2025  e  após 
colocou em votação a Ata 08/2025 da 8ª Ordinária de 28.04.2025. Aprovada por unanimidade. Após, Senhor Presidente solicitou ao 1º 
Secretário vereador Pedro Lazaretti, para fazer a Leitura do Expediente. Na sequência, passou ao espaço da Tribuna do Povo, onde 
tivemos a participação da Dra. Mariana Reis, que falou sobre a “Violência de Gênero”. Dando continuidade aos trabalhos, tivemos o 
espaço do  Grande Expediente, onde tivemos o pronunciamento dos seguintes vereadores:  Vivi Cardoso, Dra. Maria de Fátima, 
Fernanda Pereira Dias, Ike Koetz, Neri  da Farmácia, Pedro Lazaretti. Profª  Denise,  Rafael  Ronsoni e Roberto Cavallin.  O 
Presidente da Casa vereador  Ike Koetz informou que não haverá nesta Sessão o espaço da  Ordem do Dia  mas neste espaço 
acontecerá a Diplomação dos Vereadores Jovens, onde solicitou a assessora de cerimonial e protocolo para conduzir os trabalhos.  
O Programa Vereador Jovem tem o objetivo geral de promover a interação entre a Câmara Municipal e as escolas, permitindo ao  
estudante participar do processo legislativo e compreender o papel do vereador dentro do contexto social em que vive, contribuindo 
assim para a formação de sua cidadania e democracia. Assim como a Câmara dos adultos, os vereadores jovens podem propor leis,  
requerimentos, moções e indicações, e também possuem um Regimento Interno. Os jovens parlamentares se reúnem com atividades 
dentro  da  Casa Legislativa  e  mensalmente  participam das  sessões ordinárias  com as  mesmas regras  das  sessões adultas.  As  
proposições indicadas na sessão jovem entram na pauta do Legislativo, apresentadas pela Presidência, que faz o encaminhamento ao 
Poder  Executivo  Municipal.  Os  vereadores  e  vereadoras  jovens  diplomados  nesta  noite  foram:  Ana Júlia  Wandling da  Escola 
Presidente Vargas, que foi apadrinhada pelo vereador Pedro Lazaretti;  Asheley Manuelly de Oliveira Silva da Escola Maximiliano 
Hann que foi apadrianhada pela vereadora Fernanda Pereira Dias; Augusto Dall’Angnol dos Reis da Escola Senador Salgado Filho 
que foi apadrinhado pelo vereador Pedro Lazaretti; Henrique Oliveira Vieira do Colégio Estadual Santos Dumont que foi apadrinhado 
pelo  vereador  Roberto  Cavallin;  Ingrid Emanuelly  Rodrigues de Oliveira da Escola  Pedro Zucolotto,  que foi  apadrinhado pelo 
vereador Ike Koetz; Larissa Guimarães de Moura da Escola Gentil Bonatto, que foi apadrinhada pela vereadora Vivi Cardoso; Luis 
Ricardo de Castro Dallarosa da Escola Davi Canabarro, que foi apadrinhado plea vereadora Dra. Maria de Fátima; Luiz Eduardo da 
Silva Santos da Escola Nsa. Sra. de Fátima, que foi apadrinhado pela vereadora Profª Denise; Manuela Maciel da Silva das Escola 
Boaventura Ramos Pacheco, que foi apadrinhada pelo vereador Ike Koetz;  Mateus Clezar dos Santos Souza da Escola Vicente 
Casagrande, que foi apadrinhado pelo vereador Rafael Ronsoni;  Pyetro Rodrigues Mendonça da Escola Dr. Carlos Nelz, que foi 
apadrinhado pelo vereador Roberto Cavallin;  Rafaela Machado Timann da Escola Mosés Bezzi, que foi apadrinhada pelo vereador 
Rafael Ronsoni; Thales Strey Peters da Escola Henrique Bertolucci Sobrinho, que foi apadrinhado pelo vereador Neri da Farmácia; e 
após as diplomações concluídas, anunciamos a vereadora suplente Rafaela Hoschcheidt da Escola Dr. Carlos Nelz, para receber um 
bouquet de flores do Presidente da Casa e demais vereadores, como forma de agradecimento a todos os estudantes que participaram 
das eleições de 2025. Para concluir este ato de diplomação, convidamos todos os vereadores jovens eleitos para se dirigem a frente 
do Plenário, para uma foto oficial com os vereadores da Casa, e para receberem uma lembrancinha de seus respectivos vereadores 
apadrinhados. Em ato contínuo, a assessora de cerimonial e protocolo passa a palavra ao Presidente da Casa, que passou aos Avisos 
da Presidência, e encerrou esta Sessão Ordinária dizendo: “Nada a mais tendo a declarar, dou por encerrada esta Sessão Ordinária da 
Câmara de Vereadores e convoco os vereadores para a 10ª Sessão Ordinária Descentralizada, que será na Festa da Colônia no dia 12 
de maio às 18h. Obrigada e boa noite a todos”. Sala de Sessões em 05 de maio de 2025. Mª Aparecida Oaigen Benetti, Assessora de 
Cerimonial e Protocolo .-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-..-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.
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